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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Κυβέρνηση, που με την πολιτική της, εδώ και ενάμιση χρόνο έχει στραφεί κατά ολόκληρης της Κοινωνίας, οδηγώντας με μαθηματική ακρίβεια στην εξαθλίωση, τους εργαζόμενους σε Δημόσιο και Ιδιωτικό Τομέα, τους συνταξιούχους, τους ανέργους και τους νέους, ζητά σήμερα Ψήφο Εμπιστοσύνης από τη Βουλή για να συνεχίσει την πολιτική των εκατοντάδων χιλιάδων απολύσεων, της διαρκούς μείωσης μισθών και συντάξεων, την πολιτική που υπερχρεώνει τη χώρα και οδηγεί  σε εκχώρηση των κυριαρχικών της δικαιωμάτων σε ξένα συμφέροντα και σε ξεπούλημα τις πλουτοπαραγωγικές πηγές του τόπου σε επενδυτές «αρπακτικά», στην εκχώρηση  των Δημοσίων Υπηρεσιών σε ιδιώτες – κερδοσκόπους, στο ξεπούλημα των Επιχειρήσεων του Δημοσίου σε εξευτελιστικές τιμές και στη διάλυση κάθε έννοιας εναπομείναντος Κοινωνικού Κράτους. 

Το Γενικό Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. κατά τη σημερινή του συνεδρίαση, συνεκτιμώντας τις νεότερες εξελίξεις
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ 
την πραγματοποίηση νέου μεγάλου Συλλαλητηρίου, την Πέμπτη 3 Νοεμβρίου και ώρα 6:00μμ στην Πλατεία Κλαυθμώνος, προκειμένου να στείλει νέο ηχηρό και αδιαπραγμάτευτο μήνυμα στην Ελληνική Βουλή ότι η ελληνική κοινωνία στη συντριπτική της πλειοψηφία είναι αντίθετη με τις πολιτικές επιλογές της Κυβέρνησης και έχει ήδη άρει τη δική της ψήφο εμπιστοσύνης. 


Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στο Δημόσιο να διατρανώσουν αγωνιστικά την αντίδρασή τους απέναντι σε αυτές τις πολιτικές που οδηγούν στον αφανισμό τον κόσμο της εργασίας και στην απόλυτη απελπισία συνταξιούχους, ανέργους και νέους, συμμετέχοντας μαζικά και δυναμικά στο αυριανό Συλλαλητήριο.  

Καλούμε όλες τις Οργανώσεις – μέλη μας, σε πρωτοβάθμιο και δευτεροβάθμιο επίπεδο, να ενεργοποιήσουν όλες τις δυνάμεις τους για την επιτυχία της συγκέντρωσης.
Από το Γενικό Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

