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	Αρ. Πρωτ. 916
	 Αθήνα  14/6/2014
Προς       

Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε.  
 
	
	


ΘΕΜΑ : Επιμόρφωση Διευθυντών κάτω από «πέπλο μυστηρίου»  για την αξιολόγηση στην Περιφέρεια Αττικής.   
  Μέσα σε ένα τραγελαφικό κλίμα μυστηρίου, κουτοπονηριάς μα πάνω απ’ όλα υποτίμησης του ρόλου και της νοημοσύνης των εκπαιδευτικών, υλοποιείται από τη Δευτέρα 16 Ιουνίου η επιμόρφωση των διευθυντών των σχολικών μονάδων της Περιφερειακής Διεύθυνσης Αττικής για την αξιολόγηση.

  Αφού είδαμε διευθυντές να καλούνται να παραλάβουν «καμουφλαρισμένο» το υλικό της αξιολόγησης, θαρρείς και πρόκειται για κάποιο επτασφράγιστο μυστικό, άρχισε το παιχνίδι των ημερομηνιών της πραγματοποίησης της επιμόρφωσης. Ανακοινώσεις και ανακλήσεις, κρυφές κοινοποιήσεις και τελικά ανακοίνωση του τόπου και του χρόνου την τελευταία στιγμή για κάποιες Διευθύνσεις και αναμονή για άλλες. Οι επιμορφώσεις ξεκινούν στην Αττική με απόφαση της τελευταίας στιγμής (13-6-2014), από τη Δευτέρα 16 Ιουνίου με προσπάθεια της όσο μεγαλύτερης διασποράς των επιμορφούμενων σε ημερομηνίες και επιμορφωτικά κέντρα. Είναι σαφές ότι οι ιθύνοντες φοβούνται την αντίσταση του Κλάδου. Είναι εξ ίσου σαφές ότι θα ηττηθούν.   
  Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. καλεί για μια ακόμη φορά τους διευθυντές των σχολικών μονάδων, που όπως όλος ο κλάδος των εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, έχουν δώσει και δίνουν τον αγώνα ενάντια στην εφαρμογή της αξιολόγησης – χειραγώγησης, πράττοντας το ίδιο με τη συντριπτική πλειοψηφία των διευθυντών που έχουν μέχρι στιγμής κληθεί στις ανάλογες διημερίδες, να μην πάρουν μέρος σε αυτές δηλώνοντας με την αγωνιστική στάση τους την απόφαση του Κλάδου να βάλει φραγμό στους αντιεκπαιδευτικούς σχεδιασμούς της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και την προώθηση της εφαρμογής της αξιολόγησης – χειραγώγησης των ποσοστώσεων, της μισθολογικής – βαθμολογικής καθήλωσης και των απολύσεων.
  Υπενθυμίζουμε ότι από τις 21/5/2014 το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. έχει κηρύξει πάγια 48ωρη απεργία για τους Διευθυντές των σχολείων των περιοχών αυτών όπου πραγματοποιούνται οι διημερίδες , ώστε να μη συμμετέχουν σε αυτές  και 3ωρη στάση εργασίας για όλους τους εκπαιδευτικούς των  ίδιων περιοχών  για την πρώτη ημέρα  πραγματοποίησης των διημερίδων (από 8π.μ. έως 11π.μ.) προκειμένου να τους δοθεί η δυνατότητα να πραγματοποιούν συγκεντρώσεις  διαμαρτυρίας στους χώρους διεξαγωγής τους. Οι σύλλογοι με δική τους εκτίμηση μπορούν να επεκτείνουν τις κινητοποιήσεις ανάλογα με τον προγραμματισμό των δράσεών τους.
  Η κάλυψη της απεργιακής κινητοποίησης ισχύει και για τις περιπτώσεις εκείνες που η επιμόρφωση δεν πραγματοποιείται σε συνεχόμενες ημέρες και εκτός από τους διευθυντές των σχολικών μονάδων αφορά και τους επιμορφωτές (απόφαση 4-6-2014 έπειτα από αίτημα επιμορφωτών) που θα αποφασίσουν να μείνουν στην πλευρά του αγωνιζόμενου Κλάδου.
  Τέλος, όπως έχουμε ήδη τονίσει, η πραγματοποίηση των επιμορφώσεων αυτών είναι παράνομη αφού δε στηρίζεται σε  απόφαση Υπουργού, όπως θα έπρεπε σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ. 5 του Π.Δ. 152/2013 για την αξιολόγηση, «...με απόφαση Υπουργού καθορίζεται το περιεχόμενο και η διαδικασία της επιμόρφωσης». Γι’ αυτό το λόγο καλούμε τη νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να δώσει εντολή στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης για τη μη παρακράτηση των χρημάτων των απεργών αφού αναγκάστηκαν και αναγκάζονται να απεργήσουν για να αντιμετωπίσουν παράνομες διοικητικές ενέργειες και, φυσικά, να σταματήσει τώρα την αλυσίδα του αυταρχισμού και της παρανομίας που διέπει το πλαίσιο της ΑΕΕ- αξιολόγησης – χειραγώγησης.
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