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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2018 - 2019
Το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων κατά τη διάρκεια του εφετινού σχολικού έτους θα παρουσιάσει σε μαθητές και μαθήτριες σχολείων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της Περιφέρειας Αττικής τα ακόλουθα περιοδικά εκπαιδευτικά προγράμματα:

· Ερευνάμε και συζητάμε για τον ποιητή Μανόλη Αναγνωστάκη 
· Ο Ρήγας και η Επανάσταση 
· Πολεμώντας τον πόλεμο - Κινήματα ειρήνης μπροστά στον πυρηνικό κίνδυνο
Το πρώτο από τα προγράμματα αυτά παρουσιάστηκε με επιτυχία και κατά τη διάρκεια του προηγούμενου σχολικού έτους, ενώ τα δύο άλλα είναι καινούρια προγράμματα που σχετίζονται με τις νέες εκθέσεις που πρόκειται να εγκαινιαστούν τους επόμενους μήνες στους εκθεσιακούς χώρους της Βουλής και του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων.
Η κράτηση θέσεων για τα προγράμματα αυτά θα γίνει τηλεφωνικά (στους αριθμούς 210 3735243 και 210 3735246), από 11 Σεπτεμβρίου, καθημερινά από τις 09:00 έως τις 16:00.
Επίσης, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2018 - 2019 θα συνεχιστεί η παρουσίαση των τακτικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Ιδρύματος της Βουλής: 

· Επισκέψεις σχολείων στη Βουλή των Ελλήνων
· Εργαστήρι Δημοκρατίας
· Καλοκαιρινό Εργαστήρι Δημοκρατίας
· Φιλοξενία απομακρυσμένων Γυμνασίων
· Βουλή των Εφήβων
· Δημοκρατία και Εκπαίδευση
Για τα δύο πρώτα από τα πιο πάνω προγράμματα απαιτείται έγκαιρη κράτηση θέσης, καθώς λόγω της μεγάλης ζήτησης πολύ γρήγορα δεν υπάρχουν διαθέσιμα ραντεβού.
Τέλος, για τους μαθητές της Α’ τάξης των ΕΠΑΛ, για δεύτερη χρονιά, θα προσφέρεται ένα πρωτότυπο εκπαιδευτικό πρόγραμμα:
· Αντισταθείτε!
Όλα τα εκπαιδευτικά προγράμματα του Ιδρύματος της Βουλής προσφέρονται δωρεάν, ενημερώνουν και προβληματίζουν τους μαθητές αποσκοπώντας στην καλλιέργεια της ιστορικής και πολιτικής παιδείας τους.

Περισσότερες πληροφορίες: http://foundation.parliament.gr/
_1598328333.bin

