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Επίσημα και ανεπίσημα κενά στα σχολεία της Κρήτης… Κάθε πέρυσι και καλύτερα!

Με 500 κενά κλείνει το σχολικό έτος
στα σχολεία της Α/θμιας στην Κρήτης 

258 τα επίσημα κενά – Πάνω από 400 τα ανεπίσημα… - Ξεπερνούν τα 120 στην Ειδική Αγωγή

Και ενώ σε λίγες ημέρες πέφτει η αυλαία στα σχολεία μας, πιστεύω πως έχει ενδιαφέρον να δούμε με τι κενά (επίσημα και ανεπίσημα) κλείνει και αυτή η σχολική χρονιά…


Μια χρονιά που χαρακτηρίζεται η δυσκολότερη για το δημόσιο σχολείο μετά τη μεταπολίτευση, καθώς τόσο το ίδιο το σχολείο όσο και ο Έλληνας εκπαιδευτικός, μπήκαν στο στόχαστρο της  Τρόικας και των εδώ εκπροσώπων της. Δεκάδες αντιεκπαιδευτικά μέτρα θεσμοθετήθηκαν, συνάδελφοί μας χωρίς λόγο και αιτία έχουν τεθεί σε αργία, ενώ η δαμόκλειος σπάθη του πειθαρχικού συμβουλίου ίπταται πάνω από τα κεφάλια όλων μας… Ο «μπαμπούλας» της αξιολόγησης βγαίνει από το χρονοντούλαπο της ιστορία κάθε τρεις και λίγο με στόχο να τρομάξει και να τρομοκρατήσει τους εκπαιδευτικούς… Τα εργασιακά μας δικαιώματα συνεχώς συρρικνώνονται και ο κίνδυνος απόλυσης εκπαιδευτικών είναι πλέον ορατός!


Αλλά ας πάρουμε μια γεύση από τα επίσημα κενά, όπως αυτά καταγράφτηκαν από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης της Κρήτης για το μήνα Ιούνιο….

ΣΧΟΛΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ: Δασκάλων – 5, Νηπιαγωγών – 5, Γαλλικής (μειωμένου ωραρίου) – 8, Γερμανικής (μειωμένου ωραρίου) – 15.

ΛΑΣΙΘΙ: Κενά: Δασκάλων – 0, Νηπιαγωγών – 0, Γαλλικής (μειωμένου ωραρίου) – 3, Γερμανικής (μειωμένου ωραρίου) – 4.

ΡΕΘΥΜΝΟ: Δασκάλων – 6, Νηπιαγωγών – 6, Γαλλικής (μειωμένου ωραρίου) – 6, Γερμανικής (μειωμένου ωραρίου) – 8.

ΧΑΝΙΑ: Δασκάλων – 0, Νηπιαγωγών – 0, Γαλλικής (μειωμένου ωραρίου) – 1, Γερμανικής (μειωμένου ωραρίου) – 1.

ΣΥΝΟΛΟ: Δασκάλων – 11, Νηπιαγωγών – 11, Γαλλικής (μειωμένου ωραρίου) – 18, Γερμανικής (μειωμένου ωραρίου) – 28.

ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕ ΕΝΙΑΙΟ ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ (Λειτουργούν 25): Αγγλικής – 1.

ΛΑΣΙΘΙ (Λειτουργούν 10): Δεν υπάρχουν κενά.

ΡΕΘΥΜΝΟ (Λειτουργούν 12): Δεν υπάρχουν κενά.
ΧΑΝΙΑ (Λειτουργούν 15): Δεν υπάρχουν κενά
ΚΕΝΑ ΛΟΙΠΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ: Αγγλικής (πλήρους ωραρίου) 19 - Αγγλικής (μειωμένου  ωραρίου) 5,  Καλλιτεχνικών μαθημάτων (πλήρους ωραρίου) 0 - Καλλιτεχνικών μαθημάτων (μειωμένου ωραρίου) 8, Γυμναστών (πλήρους ωραρίου) 20 – Γυμναστών  (μειωμένου ωραρίου) 5, Μουσικής  (πλήρους ωραρίου) 10 – Μουσικής  (μειωμένου ωραρίου) 5, Πληροφορικής (πλήρους ωραρίου) 0 – Πληροφορικής  (μειωμένου ωραρίου) 11, Θεατρικής Αγωγής (πλήρους ωραρίου) 0 - Θεατρικής Αγωγής (μειωμένου ωραρίου) 7.
ΛΑΣΙΘΙ: Αγγλικής (πλήρους ωραρίου) 6 - Αγγλικής (μειωμένου  ωραρίου) 0,  Καλλιτεχνικών μαθημάτων (πλήρους ωραρίου) 0 - Καλλιτεχνικών μαθημάτων (μειωμένου ωραρίου) 5, Γυμναστών (πλήρους ωραρίου) 3 – Γυμναστών  (μειωμένου ωραρίου) 1, Μουσικής  (πλήρους ωραρίου) 1 – Μουσικής  (μειωμένου ωραρίου) 4, Πληροφορικής (πλήρους ωραρίου) 0 – Πληροφορικής  (μειωμένου ωραρίου) 4, Θεατρικής Αγωγής (πλήρους ωραρίου) 0 - Θεατρικής Αγωγής (μειωμένου ωραρίου) 3.
ΡΕΘΥΜΝΟ: Αγγλικής (πλήρους ωραρίου) 3 - Αγγλικής (μειωμένου  ωραρίου) 6,  Καλλιτεχνικών μαθημάτων (πλήρους ωραρίου) 0 - Καλλιτεχνικών μαθημάτων (μειωμένου ωραρίου) 2, Γυμναστών (πλήρους ωραρίου) 0 – Γυμναστών  (μειωμένου ωραρίου) 7, Μουσικής  (πλήρους ωραρίου) 0 – Μουσικής  (μειωμένου ωραρίου) 4, Πληροφορικής (πλήρους ωραρίου) 0 – Πληροφορικής  (μειωμένου ωραρίου) 6, Θεατρικής Αγωγής (πλήρους ωραρίου) 0 - Θεατρικής Αγωγής (μειωμένου ωραρίου) 2.

ΧΑΝΙΑ: Αγγλικής (πλήρους ωραρίου) 4 - Αγγλικής (μειωμένου  ωραρίου) 1,  Καλλιτεχνικών μαθημάτων (πλήρους ωραρίου) 0 - Καλλιτεχνικών μαθημάτων (μειωμένου ωραρίου) 4, Γυμναστών (πλήρους ωραρίου) 1 – Γυμναστών  (μειωμένου ωραρίου) 6, Μουσικής  (πλήρους ωραρίου) 14 – Μουσικής  (μειωμένου ωραρίου) 8, Πληροφορικής (πλήρους ωραρίου) 0 – Πληροφορικής  (μειωμένου ωραρίου) 10, Θεατρικής Αγωγής (πλήρους ωραρίου) 0 - Θεατρικής Αγωγής (μειωμένου ωραρίου) 4.

ΣΥΝΟΛΟ: Αγγλικής (πλήρους ωραρίου) 32 - Αγγλικής (μειωμένου  ωραρίου) 12,  Καλλιτεχνικών μαθημάτων (πλήρους ωραρίου) 0 - Καλλιτεχνικών μαθημάτων (μειωμένου ωραρίου) 19, Γυμναστών (πλήρους ωραρίου) 24 – Γυμναστών  (μειωμένου ωραρίου) 19, Μουσικής  (πλήρους ωραρίου) 25 – Μουσικής  (μειωμένου ωραρίου) 21, Πληροφορικής (πλήρους ωραρίου) 1 – Πληροφορικής  (μειωμένου ωραρίου) 31, Θεατρικής Αγωγής (πλήρους ωραρίου) 0 - Θεατρικής Αγωγής (μειωμένου ωραρίου) 16.
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ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ

Τα κενά στην ειδική αγωγή δεν μνημονεύονται πλέον σε επίσημα έγραφα, αλλά ξεπερνούν τα 150. Μόνο στο Ηράκλειο λείπουν 45 παράλληλες στηρίξεις, 18 Τμήματα Ένταξης είναι κλειστά, ενώ υπάρχει η ανάγκη για τη δημιουργία άλλων 20… Ένα σχολείο (Κωφών και Βαρήκοων Τυμπακίου) δεν λειτούργησε καθόλου και οι μαθητές του μεταφέρονται καθημερινά με ταξί στο αντίστοιχο σχολείο του Ηρακλείου.

ΑΝΕΠΙΣΗΜΑ ΚΕΝΑ

Σίγουρα τα ανεπίσημα κενά είναι πολύ περισσότερα, καθώς φέτος είτε δεν άνοιξαν καθόλου, είτε άνοιξαν και στη συνέχεια έκλεισαν πάνω από 120 ολοήμερα τμήματα σε Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία της Κρήτης. Πολυθέσια Δημοτικά Σχολεία δεν λειτούργησαν από την αρχή του σχολικού έτους ολοήμερο τμήμα, όπως και νηπιαγωγεία, ακόμα και σε κεφαλοχώρια ή έδρες Καλλικρατικών Δήμων. Έγιναν συμπτύξεις τμημάτων με χαρακτηριστικότερη την περίπτωση του Σοκαρά, ενώ τα ολοήμερα τμήματα που λειτούργησαν ήταν φαντάσματα του παρελθόντος… Επομένως τα ανεπίσημα κενά ξεπερνούν τα 400…
Σίγουρα γι΄ αυτά τα κενά κανένας δε θα απολογηθεί, κανένας δε θα δώσει λόγο, κανένας δε θα τα χρεωθεί…

Σίγουρα για τις χιλιάδες εκπαιδευτικές ώρες που χάθηκαν δεν ευθύνονται οι εκπαιδευτικοί, άλλα όλοι όσοι παίζουν τα τελευταία χρόνια μπιλιάρδο στην καμπούρα του δημόσιου σχολείο…

Σίγουρα όλοι όσοι μιλούν για περικοπές στους διορισμούς την επόμενη χρονιά, το λιγότερο που θα μπορούσε να τους χαρακτηρίσει είναι η ασχετοσύνη, καθώς μέσα στο καλοκαίρι θα έχουμε αποχωρήσεις πάνω από 3000 εκπαιδευτικών…
Όλα αυτά συνηγορούν σε ένα πράγμα: Αν δεν ενώσουμε τις δυνάμεις μας όλοι, (εκπαιδευτικοί, γονείς, τοπικές κοινωνίες) ,η δημόσια εκπαίδευση ως κοινωνικό αγαθό συνταγματικά κατοχυρωμένο, τον ερχόμενο Σεπτέμβρη θα πάψει να υπάρχει…

Με συναδερφικούς χαιρετισμούς
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